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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1295 av Amineh Kakabaveh (-) Politiska fångar i Iran

Amineh Kakabaveh har frågat mig vad jag avser göra för att förmå Iran att se till att politiska fångar friges och ges adekvat medicinsk vård.
Iran har, som Amineh Kakabaveh påpekar, drabbats hårt av covid-19. Landet har begärt internationellt stöd för att kunna hantera utbrottet. EU har i sin globala respons på covid-19 bland annat gett ett bidrag till Irans hälsosektor om 6 miljoner euro. I samband med stödet betonas vikten av att respektera mänskliga rättigheter, demokrati och god samhällsstyrning. 
Tillsammans med övriga EU-länders ambassader följer vår ambassad i Teheran noggrant och löpande utvecklingen avseende covid-19 i Iran, inklusive hur utbrottet påverkar de mänskliga rättigheterna i landet. Att skydda, främja och stödja ett brett spektrum av människorättsförsvarare är en tydlig prioritering i svensk utrikespolitik. Iranska journalister, fackliga ledare, personer som arbetar mot diskriminering av kvinnor liksom jurister som kritiserat det politiska styret grips och har, i flera fall, dömts till hårda straff. Detta tas bland annat upp i UD:s rapport om mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Iran, som senast publicerades i december 2019. Uppgifterna om spridning av covid-19 i iranska fängelser gör situationen särskilt oroande.
Vi arbetar kontinuerligt med de mänskliga rättigheterna i Iran och tar upp dessa frågor, inklusive skyddet av människorättsförsvarare, i våra politiska kontakter med landet. Regeringen framförde tydligt sin oro över situationen för mänskliga rättigheter i Iran då utrikesminister Zarif besökte Sverige i augusti 2019. Bland annat lyftes då den hårda domen mot Nasrin Sotoudeh, vilken är ett tydligt exempel på hur Iran inte respekterar rättsstatens principer.
Läget vad gäller de mänskliga rättigheterna i Iran är fortsatt mycket allvarligt. Regeringen kommer även fortsatt föra fram tydliga budskap om mänskliga rättigheter i kontakter med iranska företrädare, liksom genom FN och EU och i andra relevanta fora. Detta förblir av högsta vikt, inte minst i ljuset av den allvarliga spridningen av covid-19 i Iran.
Stockholm den 13 maj 2020	
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